



■ ΣΕ ΠΑΡΑΛΗΡΗΜΑ ΟΡΓΗΣ

«Ψεύτες» οι Άνζακς, λέει η Τουρκία

Έτσι απάντησε η Τουρκία στα ομόφωνα ψηφίσματα του κοινοβουλίου της Νέας Νότιας Ουαλίας, της μεγαλύτερης αυστραλιανής Πολιτείας, αναγνωρίζοντας τις γενοκτονίες Ελλήνων, Αρμενίων και Ασσυρίων από την Οθωμανική Αυτοκρατορία.

Τις μαρτυρίες των Αυστραλών περί γενοκτονίας ο κ. Ναβούτογλου τις χαρακτηρίζει «αποκυήματα φαντασίας», άποψη την οποία εξέφρασε και η Γενική Πρόξενος της Τουρκίας στο Σύδνεϋ, κα. Gulseren Celik, στο πρόγραμμα 7.30 Report του κρατικού τηλεοπτικού σταθμού ABC.

Τα περί γενοκτονίας Ελλήνων, Αρμενίων και Ασσυρίων τα επιβεβαίωσαν τότε, ως αυτόπτες μάρτυρες και Αυστραλοί που πολέμησαν σε διάφορα εναντίον της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας σε διάφορα μέρη (Καλλιόπολη, Σινά, Παλαιστίνη, Μεσοποταμία). Σχεδόν 300 πιάστηκαν αιχμάλωτοι πολέμου, από τους οποίους αρκετοί κατέγραψαν τις εμπειρίες τους.

Αυστραλοί ιστορικοί όπως ο καθηγητής Peter Stanley, πρώην διευθυντής του Πολεμικού Μουσείου... απαν... Καμπέρρα... τις... επιβεβαιώνουν και διαμαρτύρονται ότι οι μαρτυρίες αυτές «κρίβονται» από το Μουσείο «για να μην εννοηθεί η Τουρκία».

ΑΠΕΙΛΕΣ

Η τουρκική κυβέρνηση, δια στόματος του Τούρκου υπουργού Εξωτερικών, Αχμέτ Νταβούτογλου, απείλησε τους Αυστραλούς πολιτικούς που «πλαστογραφούν την ιστορία», ότι δεν θα τους επιτρέψει να παραστούν στις εκδηλώσεις για την εκατοστή επέτειο της εκστρατείας Καλλιόπολης που θα γίνουν το 2015.

Στην Καλλιόπολη, πριν εκατό χρόνια, χιλιάδες Αυστραλοί και Νεοζηλανδοί σφαγίστηκαν από τις δυνάμεις του Σουλτάνου όταν επιχειρήσαν να αποβιβαθούν στα Δαρδανέλια, ως μέρος των συμμαχικών δυνάμεων.

Ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών απειλεί τους Αυστραλούς πολιτικούς που υπο-

στήριξαν τις αναγνωρίσεις «επειδή με τις ενέργειές τους δυναμιτίζουν το πνεύμα των εκδηλώσεων της επετείου. Ανάλογη στάση υιοθέτησε και ο Δήμος Καλλιόπολης, υπογραμμίζοντας ότι «αυτοί που αναγνώρισαν δήθεν γενοκτονίες δεν είναι ευπρόσδεκτοι στην περιοχή».

Ο πρωθυπουργός της Νέας Νότιας Ουαλίας, Barry O'Farrell, αντέδρασε έντονα: «οι απειλές αυτές αποτελούν προσβολή γι' αυτούς που έπεσαν για την ελευθερία το 1915.

«Η αλήθεια πρέπει να λέγεται, οι άνθρω-

**STOP!!!
POLITICIANS
SPREADING
HATE
SPEECH!**

ποι πρέπει να είναι ελεύθεροι. Όταν αρνιόμαστε την ιστορία, αυτή επαναλαμβάνεται», είπε ο κ. O'Farrell.

Η αρμενική καταγωγής υπουργός Συγκοινωνιών της ίδιας πολιτείας, Gladys Berejikian, πρόσθεσε: «Οι Αυστραλοί το 1915 αγωνίστηκαν για την ελευθερία. Και αυτό που κάνει τους Αυστραλούς ξεχωριστούς είναι η δυνατότητά τους, είτε ως απλοί πολίτες, είτε ως βουλευτές, να εκφράζονται ελεύθερα. Και αυτό το δικαίωμα καμιά απειλή δεν μπορεί να μας το αφαιρέσει».

Τα πιο σκληρά πυρά των Τούρκων τα δέ-

χεται ο βουλευτής της Νέας Νότιας Ουαλίας, Αιδ. Fred Nile, ο οποίος κατέθεσε ψήφισμα στη Γερουσία της Πολιτείας του για την αναγνώριση των γενοκτονιών Ελλήνων, Αρμενίων και Ασσυρίων από την Οθωμανική Αυτοκρατορία.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Απο τότε, ο Αιδ. Nile έχει μιλήσει από το βήμα της βουλής τρεις φορές, παρουσιάζοντας εκτενέστατα στοιχεία από Αυστραλιανές πηγές γύρω από τις γενοκτονίες, η πιο πρόσφατη την περασμένη Τετάρτη.

Το τουρκικό Υπουργείο Εξωτερικών τις έχει χαρακτηρίσει «ομιλίες μίσους που δεν έχουν καμιά σχέση με τα πραγματικά ιστορικά στοιχεία».

Σύμφωνα με το τουρκικό υπουργείο, τα ψηφίσματα είναι γεμάτα «ανακρίβειες» και «υπερβολές», υιοθετήθηκαν χωρίς κανέναν έλεγχο. «Τέτοιες ενέργειες πλήττουν τις θερμές σχέσεις Αυστραλίας και Τουρκίας», υπογραμμίζεται στην τουρκική ανακοίνωση. Επιπλέον, με επιστολή της στους βουλευτές, η Γενική Πρόξενος της Τουρκίας στο Σύδνεϋ Αυστραλία τόνισε ότι «η Αυστραλία δεν έχει να κερδίσει τίποτα διατηρώντας ζωντανά αμφιλεγόμενα ιστορικά γεγονότα και μεταφέροντάς τα σε μέρη που δεν έχουν καμιά θέση».

Ο Αιδ. Nile σημείωσε ακόμα ότι και Τούρκοι ιστορικοί και πανεπιστημιακοί αλλά και πνευματικοί άνθρωποι, όπως ο Taner Akcam και ο Orhan Pamuk ζητούν την αναγνώριση της γενοκτονίας. «Δεν καταλαβαίνω, λοιπόν, γιατί η τοποθέτησή μου χαρακτηρίστηκε ομιλία μίσους», διερωτή-

θηκε ο Αυστραλός πολιτικός. «Για μας», κατέληξε ο Αιδ. Nile, «δεν είναι απλώς θέμα ιστορίας. Είναι υποχρέωση απέναντι στα θύματα και τους απογόνους τους, αλλά και υπεράσπιση του Διεθνούς Δικαίου. Και μέχρι να αναγνωριστούν αυτές οι γενοκτονίες δεν θα ποικιάσουμε».

Ο καθηγητής Colin Tatz, στέλεχος του Αυστραλιανού Ινστιτούτου Μελετών Γενοκτονιών, σημείωσε: «Το 99% όλων των ιστορικών, παγκοσμίως, που έχουν μελετήσει το συγκεκριμένο θέμα συμφωνούν ότι έγινε γενοκτονία. Το ένα τοις εκατό αυτών που διαφωνούν είναι ιστορικοί που έκαναν έρευνες με εντολή και χρήματα της Τουρκίας. Δεν είναι αξιόπιστοι».

Ο ίδιος πρόσθεσε ότι σωστά έπραξαν οι Βουλές Νότιας Αυστραλίας και Νέας Νότιας Ουαλίας και αναγνώρισαν τη γενοκτονία. «Αυτό αποτελεί ηθική υποχρέωση της Αυστραλίας».

Ο καθηγητής Τάτζ είπε ότι η Τουρκία είναι αυτή που πρέπει να απαντήσει και στο ερώτημα περί «παρακάραξης της ιστορίας». «Γιατί να θέλει η Αυστραλία να παρακάραξει την τουρκική ιστορία; Το επιχείρημά τους δεν στέκει» είπε.